Анализ работы по патриотическому воспитанию учащихся 
МБОУ «Ржаксинская СОШ №1 им. Н.М. Фролова» 
за 2022-2023 уч.г.
Патриотическое воспитание является одним из основных направлений  воспитательной работы школы. На протяжении нескольких лет реализуется Программа по патриотическому воспитанию обучающихся. 
В целях гражданско-патриотического воспитания учащихся, формирования у них гордости за достижения своей страны, бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России, со 2 по 9 сентября в школе прошли мероприятия, посвященные Дню Государственного флага РФ. Во всех классах классные руководители провели классные часы по теме «История Российского флага». С учащимися 10-11 классов проведен тематический урок «Символика Тамбовской области». 
В соответствии с письмом Минпросвещения России от 17.06.2022 №03-871 и в целях воспитания духовно-нравственных ценностей, формирования у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности в 2022-2023 учебном году были введены внеурочные занятия «Разговоры о важном». Темы занятий были посвящены памятным датам, а также ключевым аспектам жизни человека в современной России. Также, в школе была введена традиция поднятия и спуска Государственного флага РФ и исполнения Государственного гимна РФ. 
В качестве закрепления знаний о государственной символике у обучающихся в 5-8  классах проведен  урок-диспут «Гимн, флаг, герб». Учащиеся показали хорошее знание о символике нашей страны. В ходе диспута обсуждалось современное толкование российских символов. Было сказано о том, что посягательство на Государственные символы во всех странах мира воспринимается как знак неуважения и враждебности к стране и карается законом. С учащимися 1 - 4 классов в доступной форме проведена маленькая экскурсия – презентация по истории Государственного флага РФ.
С целью формирования гражданственности у обучающихся были проведены мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В 1-4 классах прошли классные часы «Беслан – мы помним и скорбим», в 5-7 классах прошёл час памяти «Беслан наша боль». Учащиеся 8-10 классов приняли участие в митинге «Мы помним Беслан и скорбим».
С целью патриотического воспитания 3 сентября учащиеся 11 класса приняли участие во Всероссийской патриотической акции «Диктант Победы», где каждый мог проверить свои знания о ключевых событиях Великой Отечественной войны.
С 8 по 13 сентября во всех классах прошли Уроки мужества, посвященные подвигу Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Обучающимся 1-4 классов было рассказано о том, что Зоя Космодемьянская была первой женщиной, которой присвоили звание Героя Советского Союза во время Великой Отечественной войны. В 5-8 классах  на высоком уровне прошли мероприятия, такие как: классный час «Дочь земли Тамбовской», урок мужества  «Девочка, шагнувшая в бессмертие».
В целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории в школе были проведены мероприятия, посвященные Дню народного единства. Обучающиеся 5-8 классов приняли участие в конкурсе плакатов «Мы едины». Во всех классах прошёл классный час «День народного единства». Целью данных мероприятий являлось знакомство обучающихся с историей праздника, воспитания чувства патриотизма, любви к Родине. Классными руководителями 1-4 классов были проведен конкурс рисунков «Единый народ», в котором приняли участие 100 учащихся. 
Учителем истории Аникеевой Е.Б. для обучающихся 9-11-х классов был проведен исторический час «Героями ты славишься, Россия!» Совместно с классными руководителями обучающиеся 1-10 классов приняли участие в фоточеллендже «Дружба народов – единство России». Ежегодно учащиеся школы принимают участие во Всероссийской акции «Большой этнографический диктант», посвященной культуре и многообразию народов России.
В течение всего 2022-2023 учебного года в школе реализовывался межведомственный муниципального проекта «Растим патриотов». В рамках  проекта учителями Аникеевой Е.Б., Нефёдовым С.А., были проведены мероприятия по темам «К родной России вечная любовь берёт от малой родины начало», «Тамбовский край, ты часть моей России», «Наша школа носит его имя», «Ржаксинский район в годы Великой Отечественной войны». Итогом проведённых мероприятий стала защита проектов, подготовленных учащимися по темам: «Я родом из Ржаксы», «Тамбовщина – край мой родной», «Вехи С.Г. Куксова», «Учителя школы – участники Великой Отечественной войны».  
5 декабря во всех классах были проведены мероприятия, посвященные   контрнаступлению советских войск под Москвой. На уроках истории учителем Аникеевой Е.Б. велся разговор  с детьми не только об исторических событиях, но и о таких нравственных категориях, как долг, честь, гражданственность, патриотизм. В рамках мероприятий, посвящённых Московской битве учащиеся 9-11 классов приняли участие во Всероссийской интеллектуально-патриотической игре «Великий год. Москва».
В  целях активизации поисковой и исследовательской работы учащихся  в школе проведен  конкурс исследовательских работ учащихся  «Моя земля, мои земляки…». В конкурсе принимают участие учащиеся 8-11 классов. Учащиеся представляют конкурсные работы в номинации «Военная история России». В ноябре в г. Тамбов прошли XI  детские Питиримовские чтения «Патриотизм. Традиции и современность». Была представлена исследовательская работа «О Героях память мы храним…»
В целях решения задач гражданского, патриотического воспитания школьников, формирования у них гордости за достижения своей страны, бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России 10-12 декабря в школе прошли мероприятия, посвященные Дню Конституции РФ. В 1-4 классах совместно с библиотекарем Дякиной О.Н. были проведены мероприятия «Моя Родина – Россия», в ходе которой ребята узнали, что такое Конституция, что такое закон, что является самым главным для нашего государства. Среди учащихся 5-7 классов проведена игра «Что мы знаем о Конституции?», в результате которой школьники отвечали на вопросы, показали знания главного документа страны. Важным результатом игры явилось понимание того, что надо расти достойными гражданами своих предков, которые совершили немало трудных, военных подвигов во славу Отечества. Учащиеся 8-11 классов приняли участие в VII Всероссийском тесте на знание Конституции РФ. Также был проведен тематический урок «Конституционные полномочия Президента РФ». Ребята работали с текстом Конституции и решали поставленные задачи. Выявленные конституционные полномочия главы государства помогли школьникам глубже понять место и роль Президента в структуре высшей государственной власти России.
2 декабря в школе прошел Урок мужества, посвящённый Дню Неизвестного Солдата. Учащиеся при помощи информационно коммуникативных технологий были погружены в события Великой Отечественной войны. Большое внимание было уделено участникам Великой Отечественной войны, пропавшим без вести. В ходе занятия был показан видеофильм Молодёжного парламента «Неизвестный солдат». Значительное внимание было уделено памятнику Неизвестному солдату, расположенному в рабочем поселке Ржакса, у которого учащиеся школы ежегодно на 9 мая стоят в почетном карауле.
В целях воспитания патриотизма учащихся с 23 по 27 января в школе проходили  Уроки памяти, посвященные снятию блокады Ленинграда. В ходе Урока учитель истории Аникеева Е.Б. и классные руководители познакомили  школьников с событиями, происходящими в блокадном Ленинграде в 1941 – 1943 годах, рассказали о стойкости и мужестве героев Ленинграда. Совместно с МБУК МЦБ была проведена литературно-музыкальная композиция «Слушай о блокадном Ленинграде». 
2 февраля были проведены мероприятия, посвящённые 80-летию со Дня победы Вооружённых сил СССР над армией гитлеровской Германии в 1943 году в Сталинградской битве. 
В целях сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны, активизации воспитательного потенциала в школе в феврале проходил месячник оборонно-массовой и спортивной работы, в ходе которого была организована выставка рисунков, посвящённая 80-летию победы советских войск в Сталинградской битве «Героическому Сталинграду посвящается». Для учащихся 5-11 классов был организован кинопросмотр, посвящённый битве за Сталинград. Были проведены Уроки мужества «Возьми себе в пример героя», «Знать и помнить», «Афганистан – наша память и боль».
Учащимися школы осуществлялся  уход за памятником «Солдату», за памятником  Героя Советского Союза Фролова Н.М., расположенного в с. Отхожее, могилой участника Великой Отечественной войны, умершего в госпитале п. Ржакса -  Гомоновича Н.М.
С целью патриотического воспитания,  уважения к достижениям нашей Родины, 10-12 апреля прошли мероприятия, посвящённые Дню космонавтики. Классные руководители 1-4 классов рассказали детям  о жизни Ю.А. Гагарина, о том, что он был первым летчиком-космонавтом в мире, совершившим полет в космос. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза, а 12 апреля – день полёта Гагарина был объявлен праздником – Днем космонавтики.
Обучающимся 5-11 классов была продемонстрирована презентация о космических  достижениях нашей страны.
Накануне Дня Победы, в каждом классе традиционно прошли Уроки Победы, во время которого  старшеклассники выступили  с презентациями «История моей семьи в годы войны», «Чтобы жили мы», «Мою семью  не обошла война», «Маленькие герои большой войны». Были проведены акции «Наследники Победы», «Поём о Победе», «Живая память», «Окна Победы». 4 мая прошло торжественное мероприятие «Бессмертный полк». 
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