Анализ работы юнармейского отряда «Патриот»» 
МБОУ «Ржаксинская СОШ №1 им. Н.М. Фролова»
за 2022-2023 учебный год.
Цель работы отряда: воспитание патриотизма, активной гражданской позиции, духовно-нравственных ценностей.
Задачи: изучение истории России, Тамбовской области, р.п. Ржакса; формирование готовности к служению Отечеству и его защите; воспитание уважения к старшему поколению.
Юнармейский отряд был сформирован из учащихся 7-11 классов. Деятельность отряда осуществлялась в соответствии с планом работы по следующим направлениям:
1) «Изучаем страницы прошлого». 
Были подготовлены и проведены тематические классные часы в 1-11 классах «День народного единства», «Московская битва», «Блокада Ленинграда», «Возвращение Крыма в Россию. Приняли участие во Всероссийской исторической интеллектуальной игре «1418», посвящённой событиям Великой Отечественной войны, в онлайн-уроке «На рубежах ратной славы гвардейцев», который был посвящён 80-летию формирования 2-й Гвардейской Армии и 80-летию Сталинградской битвы. 
Проведены уроки мужества: «Память бессмертна», посвященный памяти Зои Космодемьянской; «Наша школа носит его имя», посвященный Герою Советского Союза Н.М. Фролову, «Сталинградская битва».
В рамках подготовки и празднования Дня Победы ребята стали участниками школьной линейки и митинга, посвященного празднованию Дня Победы. 
2) «Исследовательская деятельность». 
Приняли участие в XI  детских Питиримовских чтениях «Патриотизм. Традиции и современность» (г. Тамбов). В номинации «Нам есть что хранить, нам есть чем гордиться» Старичкова Виктория заняла III место, тема работы «О Героях память мы храним…». 
3) «Участие в акциях». 
Принимали активное участие в региональном событийном марафоне «Тамбовщина патриотическая» и мероприятиях межведомственного муниципального проекта «Растим патриотов». Участвовали в акциях «Поздравь Защитника», «Для вас, гвардейцы», «Открытка солдату», «Диктант Победы», «Бессмертный полк», «Наследники Победы». В течение года принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО.
4) «Благоустройство памятников и могил воинов Великой Отечественной войны». 
[bookmark: _GoBack]Осуществляется уход за памятником землякам, участникам Великой Отечественной войны, могилой участника Великой Отечественной войны Н.М. Гомановича.
5) «Военно-спортивная подготовка». 
В течение всего учебного года постоянно повышали свои военно-спортивные навыки (строевая подготовка, сборка-разборка автомата, снаряжение магазина, надевание ОЗК, стрельба, медицинская подготовка). В ноябре 2022 г. было организовано посещение воинской части.
Принимали активное участие в школьных, муниципальных соревнованиях: победители соревнований по баскетболу, посвящённых Дню защитника Отечества;  призеры муниципального этапа детско-юношеской военно-спортивной игры «Зарница»; участники зонального этапа военно-спортивной игры «Победа», заняли 1 место в районной легкоатлетической эстафете, посвященной празднованию 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. г.


Руководитель юнармейского отряда                                         Е.С. Хоцян 



