Информация о проделанной работе по антикоррупционной деятельности в
МБОУ «Ржаксинская  сош №1 им Н.М. Фролова»
 за 2021 – 2022 учебный год.
На основании «Рекомендаций по реализации программ противодействия коррупции в образовательных учреждениях» 28 января 2014 года в школе был издан приказ директора  № 16/1 «Об организации работы комиссии по противодействию коррупции» и разработано Положение о комиссии по противодействию коррупции, которые соответствуют принципам и нормам антикоррупционного законодательства.
Приказом директора школы утверждена комиссия по противодействию коррупции в школе, в которую входят: директор школы, заместители директора, председатель профсоюзного комитета, председатель Управляющего совета. 
Работники школы проинформированы о реализуемых в ОУ коррупционных мерах, о соблюдении должностных обязанностей, проводились беседы о антикоррупционной стратегии, где  затрагивались правовые основы деятельности образовательного учреждения. 
Инспектор по делам несовершеннолетних Ромашкина О.В., участковый инспектор , да и другие сотрудники правоохранительных органов – частые гости школы. Они проводят беседы с учащимися  о правилах поведения.
На базе школы были проведены встречи с  инспектором по делам несовершеннолетних Ромашкиной О.В. с целью предотвращения и урегулирования конфликта интересов.
В школе отсутствуют обращения граждан , следовательно антикоррупционные меры достаточно и результативно используются.
Cоздан информационный стенд по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении, с набором инструктивно-методических писем по обеспечению соблюдения действующего законодательства. 
Был создан штаб по антикоррупционной деятельности образовательного учреждения, который разработал план работы по предотвращению коррупции в школе. В течение года на уроках «Обществознания», «Истории» учителями-предметниками формировалась правовая культура; велась разъяснительная работа среди родительской общественности, работников образовательного учреждения, всех обучающихся по антикоррупционной тематике.
	На классных часах обучающиеся 8-11 классов знакомились с материалами о коррупции и устраивали диспут на темы «Мое мнение по фактам СМИ».
	С педагогическим коллективом проводились беседы о антикоррупционной стратегии, где также затрагивались правовые основы деятельности образовательного учреждения. 


